2019年全国"最美家庭"揭晓,评出999个家庭

许昌两个家庭上榜全国"最美家庭"

分别是李丽君家庭和张凤云家庭

□ 记者 张铮 通讯员 董波

核心 提示 几天前,2019年全国"最美家庭"在北京揭晓。在全国999个上榜家庭中,我市李丽君家庭、张凤云家庭榜上有名。 "最美家庭"评选体现了崇德向善、见贤思齐的家庭美德,倡导了风清气正的社会风尚。"最美家庭"的成员们用善意 和温情向社会传递来自家庭的正能量。

5月20日,记者走访了这两个"最美家庭",听他们讲述奉献、关爱、家风的故事。

孝老爱亲的李丽君家庭



和睦、欢乐的李丽君一家人 资料图片

"李丽君是个好人,在家里孝老爱亲,在单位一身正气、乐于助人。"提及李丽君,长葛市税务局的干部职工都赞不绝口。

今年50岁的李丽君家有7口人,三代同堂。李丽君的母亲段云,年轻时参加过昭平台水库、白龟山水库及当时禹县的多个水库建设,被称为"铁姑娘"。由于长期进行重体力劳动,段云患上了骨质增生、风湿性关节炎等疾病。为了照顾母亲,1990年,李丽君把母亲求医问药,几次带母亲到郑州的大医院诊治;节假日,带母亲到外面看风景、晒太阳,让母亲感受家庭温暖,放下思想包袱,正确面对疾病、乐观生活。

对待公公、婆婆,李丽君像女儿一样。婆婆心脏不好,体弱多病。日常生活中,她帮婆婆洗澡、买衣服,提醒婆婆按时服药,尽其所能让公公、婆婆丰衣足食、安享晚年。

2015年9月,由于长期忙碌和生活上的压力,李丽君累倒住进了医院。不久,她的母亲、公公、婆婆也相继患病住进了医院。当时,由于爱人外出学习,儿子正上大学,她不愿意麻烦亲人们,凭着顽强的毅力,一边住院治疗,一边护理老人们。医生、护士和病友们都伸出大拇指称赞她。

在家,她是一个好女儿、好儿媳、好

妻子、好母亲;在单位,她是一位克难攻 坚、敢于担当的好干部。

李丽君任长葛市税务局纪检组组 长后,为打造一支清正廉洁的税务干部 队伍,严于律己,敢于亮剑,在正风肃纪 中培养廉洁土壤,播下廉洁种子,浇灌 廉洁之花。她经常用身边的案例教育 身边人:税务干部要牢记使命,慎用解 力,对得起党,对得起群众。为了缓解 税务干部职工的心理压力,在工作之 余,李丽君自学并考取了心理咨询师 证。春风化雨,润物无声。她一有机会 就和机关的同志拉家常、谈人生,被机 关的干部职工亲切地称为"税务局里的 知心大姐"。

近年来,长葛市税务局通过开展 "社会主义核心价值观教育""道德大讲 堂"和"最美志愿者"等活动,让全局广 大干部职工说话办事有"底气",开展工 作有"勇气",传播能量有"正气"。在这 种浓厚的氛围和先进典型的感染下,该 局先后涌现了全省税务系统"焦裕禄式 的好干部"梅保健、连续义务献血18次 的"草根英雄"胡相渠、稀有血型"最美 志愿者"岳建业等典型代表,一支风清 气正、敢于担当的税务干部队伍悄然形 成。

李丽君孝老爱亲的点点滴滴感动 着她身边的每个家人和街坊。前不久, 她被推选为第四届许昌市道德模范。



爱心妈妈张凤云的故事



张凤云和丈夫与几个可爱的"孩子"在一起。资料图片

张凤云,市社会福利院"莲城家园"类家庭项目的"妈妈",今年53岁。 她曾经在市社会福利院护理员岗位上 工作了9年,接触护理过各种残疾孩子,有丰富的护理经验。

2016年,得知市社会福利院"莲城家园"项目招聘热心公益的爱心父母时,张凤云主动找到市社会福利院的领导,说她的一双子女已经长大成人了,她愿意照顾福利院的孩子们。从此,张凤云和丈夫又多了几个可爱的"孩子"。

许圆满是张凤云的"孩子",或许在年幼的生命里遭遇了太多不幸,6岁了还不会说话。两年来,张凤云夫妇用爱慢慢感染着这个孩子。圆满不但接受了这个"妈妈",还变得乐观起来。现在,他不但可以与人正常交流,还可以帮助张凤云照顾弟弟、妹妹。看着孩子的变化,张凤云的喜悦之情

溢于言表。

张凤云每天围着这些孩子转,给他们做饭,为他们洗衣,送他们上学,用慈母般的爱真正投入"妈妈"这个角色。张凤云的丈夫每天下班回家后,也会承担起"爸爸"的责任,喂小孩子吃饭,陪孩子们玩耍,辅导大孩子学习。孩子们非常喜欢他们的"爸爸",经常缠着"爸爸",因为他们认为"爸爸"像一棵大树,能够遮风挡雨,站到"爸爸"身边很安全……

有了"家庭"的庇护和"爸爸""妈妈"的无私照顾,那些原本孤僻、敏感的孩子感受到了健全家庭的温暖,开始愿意与人交流,也变得更阳光了。

"孩子们特别好,每个都很懂事。 我最大的愿望就是这些孩子在全社会 的关爱下健康成长。"谈起这些年的感 受,张凤云笑着说。

新聞连连看

寻找"最美家庭"的活动还在继续

据了解,在许昌市妇联的推送下, 康传珍和刘建伟两个家庭登上了河南 省"最美家庭"的榜单。

2014年以来,带着习总书记"注重家庭、注重家教、注重家风"的殷殷嘱托,许昌市各级妇联"最美家庭"寻访组走过5个春秋,访过6000余个家庭。一个个感人事迹呈现出来,一个个"最美家庭"脱颖而出,一个个全国、省级荣誉捷报频传,使弘扬家庭美德、传播社会正能量蔚然成风,许都大地奏响了家庭文明建设的"最美"乐章。

2019年许昌市寻找"最美家庭"活动已经开始了,还在等什么?快把你身边有良好家风传承的家庭推荐给各级妇联吧!

他们可以是孝老爱亲、恪守孝道的家庭,可以是绿色生态、理念传承的家庭,可以是诗书传承、教子有方的家庭,可以是举家做公益、古道热肠的家庭,也可以是爱岗敬业、廉洁奉公、有家国情怀的家庭……最美家庭推荐,没有门槛。你家如果家风优良,举家和睦向上,还可以自荐!